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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Sgésx évre . . 12 kor. Negyedévre. . 3 kor.
félévre ... 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Az aradi győzelem.
Gróf Tisza Istvánt Aradon kö­

zel ezer, pontosan 907 szavazat- 
íöbőséggel képviselővé választották 
Széchenyi Aladár gróffal szemben. 
Az ellenzék minden vezérét sorom­
póba állította, ezenkívül ott volt 
az ellenzéki tábornak fele összes 
árnyalataival, kik már heteken át 
a gyűlölet, a rágalom, a piszkoló- 
dás, az izgatás összes fegyvereit 
harcba vitték, nem említve e mellett 
még sok egyebet, ami szintén sú­
lyosan esik a latba, csakhogy nem 
is annyira talán saját zászlajukat 
diadalra juttassák, hanem hogy gróf 
Tisza István miniszterelnököt meg­
buktassák. Az ellenzék az aradi 
választást úgy állította be, hogy 
ott gróf Széchenyi Aladár meg­
választása bukását jelentené nem 
csak gróf Tisza Istvánnak, hanem 
az egész munkapártnak s hogy az 
aradi választás az ellenzék sikere 
esetén tulajdouképen az egész ország 
hangulatának lenne kifejezője és 
szimbóluma az en’ész ország akara-

Felelős szerkesztő:
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ügyvéd.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN

táunk, meggyőződésének, vélemé­
nyének.

Az ellenzék eljárása nemcsak 
a választás napján, hanem és főleg 
az azt megelőző időben nem elvek, 
hanem a személyeskedés, a vad 
indulatok harca volt, aminek leg- 
eklatánsabb bizonyítéka, hogy je­
löltjük annyira elragadtatta magát, 
hogy a munkapárt jelöltjét, az 
ország miniszterelnökét, a király 
bizalmasát és legelső tanácsadóját 
a tol vaj! ás és orgazdaság fe lbu jtó­
jának nevezte. Hogy Arad intelli­
gens választó közönsége teljesen el­
fordult az ellenzéktől, s hogy vok- 
sait a munkapárt jelöltjére adta, 
azt minden jóizlésű és az esemé­
nyeket tárgyilagosan bíráló ember 
természetesnek találja.

Nem igy azonban az ellenzék, 
mely most külön politikai lexiko­
miból ismét előveszi a gyönyörübb- 
nél-gyönyöriibb kifejezéseket, s gróf 
Tisza Istvánnak, a munkapártnak 
győzelmét az oláhok, a hivatalos 
presszió és a pártkassza diadalának

akarja feltüntetni. Gróf Tisza István­
nak többsége azonban oly óriási 
volt, hogy a presszióról, vesztege­
tésről és hatalmaskodásról szóló 
jajveszékelések az ellenzék részéről 
csak a gyermek mesék birodalmába 
utasíthatók. Ott talán még lehetne 
ilyenekről beszélni, ahol tiz, busz, 
vagy mondjunk sokat, száz szava­
zaton fordul meg a dolog, de ahol 
a szavazatok közötti különbség az 
ezret közelíti meg, ott ezekről a 
eszközökről szó sem lehet, mert a 
legkétségl leesettel )b és legvállal- 
koz(íbl) jelölt sem mozgósítja ezeket 
a kétes becsű és nem veszedelem 
nélkül való eszközöket.

Arad vala sztó k ö y.ö n sé in A H >k iy- 
lése és erkölcsi érzéke nem vette 
be az ellenzéki grófok kortcslexi- 
konát, s nem követte a nemzeti 
ellenzék hivatott vezéreit azon az 
utón, mely közéletünknek máris 
szerencsétlensége, mely szerint az 
ellenzék vezérei a kozmopolita radi­
kalizmus hőseinek hatalmába kerül­
tek, már azok ösvényein járnak,
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BÁCSKA.

saját útjaikat pedig már végleg 
elvesztették. Ezeknek a hangját, 
kifejezéseit vette fel a közjogi 
ellenzék is az aradi választási harc­
ban és ezt mind ki is adták ma- 
gukból jelöltjük érdekében.

Az aradi választás, Tisza István 
gróf győzelme és az ellenzék bu­
kása azonban kilép a lokális válasz­
tások keretéből, gróf Tisza István 
győzelme nem csak a munkapárt 
győzelmét s az ellenzék bukását 
jelenti, hanem ebben az ország 
szava nyilvánul meg. Mert az aradi 
választás eredménye amig egyrészt 
elitéli az ellenzéki tábornak nem 
csak harcmodorát, elveit, hanem 
csődjét is jelenti az ellenzéknek, 
addig másrészt szankcionálja az 
egész munkapártnak múltját, jele­
nét és jövőjét. Az aradi választás 
eredményé azt jelenti, hogy az or­
szág közvéleménye teljesen a munka­
part fele fordult és hogy Arad pol­
gársága elszántan, öntudatosan adott 
óriási többséggel mandátumot a mi­
niszterelnöknek.

ü vádaskodás rugói.
A Lukács—Désy-per folyamán a 

másodízben megtartott törvényszéki fő­
tárgyalás során Désy Zoltánt védője a 
regi. tiszta magyar időből megmaradt 
alakként tüntette fel, aki a régi, tiszta 
becsületes táblaidról felfogásnak a meg­
testesülése, megelevenedese, amely a 
közeletet nem emelkedésnek, a köz­
életet nem haszon vagy előnyök eléré­
sére való alkalomnak, hanem nobile 
offieiumnak tekinti.

A most lezajlott aradi választás 
juttatja eszünkbe, hogy mily nemes 
intenciók a rugói legtöbbször az egyé­
nek közéleti szereplésének, irányitói 
telteiknek, s miután egy fővárosi lap 
nyomán módunk vau közölni azon 
okokat, melyek Désyt rávették, hogy 
Lukács László és a Magyar Bank 
ellen vádjaival fellépjen, nem foszt­
hatjuk meg a közönséget attól, hogy ez 
ügynek a mélyére tekintsen és láthasson.

Hiteléül a regi, tiszta, becsületes 
tablabirói felfogásnak, elmondunk az 
alábbiakban egy történetet, mely meg­
dönthetetlen adatokkal bizonyítja, hogy 
államtitkár korában Désy Zoltán meny­
nyi1 o idealista volt s ezt az idealiz­
must azután is mennyire megtartotta. 
Désy Zoltán ugyanis államtitkár korá­
ban vásárolt birtoka számára 1907. évi 
július 1 Tén egy lokomobilt, 1908. évi 
augusztus 8-án pedig egy cséplőgépet. 
Vásárolta pedig mindkettőt a Magyar 
Banktól Iliidbe és részletfizetésre. A 
Magyar Bank nem foglalkozik gép­
gyártással. Ami gépeket árusít, azt a 
Magyar Királyi Államvasutak Gépgyá­
rban készítik s attól kapj." bizományba.

Lz utóbbi pedig a pénzügyminiszter 
resszortjába tartozik.

A pénzügyminisztérium államtit­
kára tehát hitelbe és részletfizetésre 
vásárolt gépeket attól a banktól, mely 
mint az államvasutak gépgyárának 
bizományosa, ebben a minőségében az 
ő államtitkári hatalma alatt állott. 
A gépek vélelára 10.953 kor. 42 fillért 
tett ki. Désy Zoltán a kikötött részlet- 
fizetéseket egész államtitkári szolgálata 
alatt egy ízben sem teljesítette, A bank 
nemcsak hogy nem perelt, de még csak 
figyelmeztetni sem merte az államtitkárt 
kötelezettsége teljesítésére. A bank várt 
türelmesen, még akkor is jó ideig, mi 
kor már Désy visszavonult az állam- 
titkári állásból. Hátha most már eszébe 
jut ez a tartozása, melyről a saját 
politikai jellemére féltékeny férfiúnak 
dehogy lett volna szabad egy percre 
is megfeledkeznie.

Mikor a bank látta végül, hogy 
várakozása hiábavaló, 1911. március 
havában perelt. Bár Désy a gépeket 
mái' négy éve használta,' a perben 
védekezett, melyet azonban 1911 októ­
ber havában mégis elvesztett, marasz­
talta a bíróság. A végrehajtás fogana­
tosításának többszörös megemlítésének 
eredményeként Désy 1912 február ha­
vában fizetett le az első részlet fejében 
500 koronát, mellyel tartozása 10453 
km. 42 fillérre apadt. Ezen összegen 
áll még mai nap is.

1912. május közepén liivta fel a 
bank erélyesen Désyt, hogy amennyiben 
.június elején nem fizet, kénytelen lesz 
ellene végrehajtást vezetni. Ekkor, illetve 
ez után, május 22-én hangzott el a 
pailament folyosóján Désy első rágal­
mazó kijelentése. A Magyar Bank nem 
ijedt meg a leleplezéssel fenyegető kije 
lentesektől, hanem júniusban megkérte 
a végrehajtást és október 17-ére kitü- 
zette az ár verest. Désy Zoltán az árve­
rési hirdetményt szepl<lj|nher közepén 
vette kezdi ez és szeptember 19-én szó­
lalt fel a diákvacsorán. A bank nem­
csak az október 12-éré. hanem az újból 
december 23 ára kitűzött árverést' is 
elhalasztotta Désy kérelmére, bár fize­
téseket, törlesztéseket, nem teljesített.

A volt államtitkár időközben a 
magyar politikai közerkölcsök purifiká- 
torává lett. ügy állt az ország előtt, 
mint aki erős és kíméletlen kézzel 
akarja lerántani a leplet a Khuen- 
kormány választási kasszája és a Ma­
gyar Bank titokzatos milliói közt fen- 
forgó kapcsolatról. De 'ezen közben 
nem törlesztett a Magyar Banknál fenn­
álló adósságából egy fillért sem.

Ez a története annak az adósság- 
naK, melyet a volt pénzügyminiszteri 
államtitkár hivatalos kodása idején az ő 
minisztériumának hatáskörébe tartozó 
intézetnél csinált. Különböző leleplező 
kijelentései veszedelmesen össze látsza­
nak függeni a Magyar Bank által indí­
tott peres lépésekkel. Legalább a dátu­
mok erre mutatnak. Sapienti sat.

Egyet minden esetre megmutatnak 
ezek az adatok, nevezetesen, hogy mi­
lyen a védő felfogása szerinti régi tábla- 
birói erkölcs. Oh ti szent közéleti tisz­
taságok !

Zombor, 19!3. julius 1.

Előfizetési felhívás
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XXXVI évfolyamára 
ŐlőKizcfési f’clfcfelch :

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve:

évre . . 12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre . . . 8 korona.
Eél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

££ x R e _
Áthelyezés. A vallás- és közokta­

tásügyi miniszter Kovács Ábel bajai állami 
tanitóképzőintézeli tanárt a losonci állami 
tanítóképző intézethez helyezte át.

Kitüntetett tűzoltó. Osztrogonácz 
Ferenc, az óbecsei önkéntes tűzoltó egylet 
parancsnoka reszt veti a Szent-Péterváron 
tartott tűzoltói világkongresszuson és az orosz 
tűzoltószövetség tisztelet beli tagjának válasz­
totta meg. E kitüntetésről Mária Pawlovna 
nagyhercegnő, a szövetség diszeinölméje hiva­
talosan értesítette és a kitüntetés jeléül díszes 
ezüst érmet is mellékeli. A leirat és érem a 
belügyminisztérium utján az óbecsei szolga- 
biróságlioz küldetett meg.

Nyilvános nyugtázás. A Zoinbori 
Felsővárosi Ovoegyesület folyó évi junius hó 
15-én tartott gyermekünnepélyén a pénztárnál 
telülfizeltek : özv. Schliesszer Mérné 80 fii., 
özv. Freund Samuné 80 fii., dr. Guttmann 
Zsigmondné P40 Ix, Krimin Anna 2 K, Gold- 
falni Béláné 3 K, dr. Kohlmann Dezsőné 
1 20 K, Hauke Imre 10 Ix, dr. Bruck Árminná 
20 K, Bruck Samu 80 fii., Krunip Vilmos 
80 til., N. i\. 1 20 Ix. Összesen 42 K. Fogad­
ják a felülitzelők ez utón is az egyesület 
hálás köszönetét.

A zombori Polgári Kaszinó- 
Egyesület f. évi julius hó 9 én rendkívül 
közgyűlést tart az építés ügyében.

Halálozások. Ritter Jenny Eugenia 
folyó évi junius hó 27-én életének 55 ik 
évében elhunyt, temetése folyó évi junius 
Ló 29 én volt A patáiban. — Baits Ferenc 
és neje Varga Erzsébet Emmuska leánya 
folyó évi junius hó 29-én életének 10 ik 
évében jobblélre szenderült. Temetése folyó 
évi junius hó 30-án ment végbe.

Nyári ünnepély. A magántiszt­
viselők es kereskedelmi alkalmazottak orsz. 
szöv. zombori egyesülete folyó évi julius hó 
0-áu a Sikara-erdőben tombola- és világ- 
postával, szépségversennyel, konfetticsatával, 
nagy tűzijátékkal és tánccal egybekötött nyári 
ünnepélyt rendez.

Szerelmi dráma. Bálint József 
női szabót elhagyta a menyasszonya, Böröcz 
Rózsi varróleány, mert megtudta, hogy vőle­
génye börtönviselt ember. Bálint felkereste 
a leányt és kérte, hogy másítsa meg elha­
tározását. Mikor látta, hogy hiába beszél 
revolvert vett elő és főbe lőtte a leányt,’ 
aztán futásnak eredt. Izgalmas hajsza után 
a rendőrök egy fürdőben rátaláltak a gyil­
kosra. Mikor látta, hogy hiába lövöldöz a 
rendőrökre, nem menekülhet el, mellbe lőtte 
magát. Mindkettőt a kórházba vitték. Állapo­
tuk életveszélyes.

Elitéit botrányokozó. Jónás 
uyötgy zontai lakost, ki a napokban a zentai 
kir. járásbíróság folyosóján az egyik hivatal­
nokot székkel megtámadta és le akarta ütni, 
a bíróság 5 napi fogházra és 20 kor. pénz- 
büntetésre Ítélte.
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Zom bor, 1913. Julius 1.

Karzati jegyeket a folyó hó 3-án, 
csütörtökön megtartandó vármegyei közgyii- 
j, ni az alispán! liivatal adja ki és oda csakis 
, ,gyel lehet belépni.

Uj ügyvéd. Dr. Kisztman Ádám 
i., „ftcei ügyvédjelölt letette az ügyvédi vizsgát 

Haján nyitott irodát.
A zombori m. kir. állami 

f.iyimnázium 1913. évi Értesítője. 
\ gondosan és szakértelemmel összeállított 
eiP-sitö sok hasznos tudnivalót foglal magá-

Tartalmazza a diákotthon szabályzatot 
v;. annak feltételeit. A szállásadók köteles- 
...... öt, a szülőkhöz szóló figyelmeztetést és
..hímet, adatokat az intézet történetéhez, 

a tanári testületül. A könyv és szertárak 
állapotát, a végzett tananyagot, az érettségi 
• (-tulokét, a tanulók érdemsorozatát, statisz­
tikai adatokat, érettségit tett tanulók kimu­
tatását, jutalmakat és ösztöndíjakat, az év- 
váró ünnepet, értesítést a jövő iskolai évre, 
a jövő évben használandó tankönyvek jegy­
zékét a segédtankönyvekkel együtt, a nyil­
vános és magántanulók számát. A tanulók 
összes létszáma ez évben 272 volt, hattal 
kevesebb, mint a múlt évben. Magában fog­
lalja az általános ügyeket és az egyes körö­
ket és egyesületeket, a rendkívüli tárgyakat 
v az osztályvizsgálatot telt tanulók elő- 
no nelelét. Az értesítőt Rácz Soma igazgató- 
helyettes állította össze nagy körültekintéssel.

flflunkássors. Egy fürészmalomban 
dolgozott Kupcsinár Flóra munkás. A moz­
gásban lévő körfűrészre felakarta tenni a 
szájat egy karó segítségével. A fűrész azon­
ban elkapta a karót és úgy sújtotta azzal 
fejbe a munkást, hogy rögtön szörnyethalt.

A lopott cipő. Matykó Péter a zentai 
lloval-szálló szolgájának valaki néhány nap 
elölt ellopta a szobájából egy pár uj cipőjét. 
A szolga a napokban Ialá!kozott cimborájával, 
l’rodanovits Gézával, kinek a lábán fölismerte 
az ellopott cipőjét. Fölmondta neki a barát­
ságot és feljelentette a csendőrségnél, a 
csendőrség aztán lehúzta a lopott cipőt Pro- 
dánovils lábáról és kutatja, hogy miként 
került az hozzá.

Szerelmi ifevgyilkosság. Vetró
Sándor hentesmester szerelmi viszonyt folyta­
iul! özv. Dragilla Döménével. Az üzlete lassan 
hanyatlásnak indult, ug\ hogy a hentes tönkre 
ment, mire a kedvese elhagyta. E fölött való 
elkeseredésében ivásra adta magát. Egy át- 
dorbézolt éjszaka után felkereste az asszonyt 
es kérlelte, hogy térjen vissza hozzá. Az 
asszony tagadó válasza után Vetró revolver­
rel háromszor rálőtt az ágyon fekvő nőre, 
de nem talált, mert a párnák felfogták a 
-nívókat. Abban a hitben, hogy kedvese meg­
hall a lövések következtében, főbe lőtte magát. 
Életveszélyes sebével a kórházba szállították.

Felnyársalta a bika. Mantyics 
György újvidéki gazdálkodó az istállóból az 
udvarra vezette a bikáját. Az udvaron a bika 
valamitől megijedt és vad futásnak eredt, 
ó gazda üldözőbe vette a bikát, mely most 
' Iloné fordult, többször felöklelte szarvával, 
■'ián összetaposta. Mire segítségére érkeztek 
mar halott volt.

Tolvaj testvér. Ábel György szép- 
1 ti lakos szekrényéből ismeretlen módon 

idmd 300 korona készpénz. Panaszára a 
1 ndőrség kiderítette, hogy a pénzt a nála 

I o és a viszonyokkal teljesen ismerős Mik­
iiévé fiatal testvéröccse lopta el. Mivel 

mlian a bátyja nem kívánta öccse meg- 
"unletését, a csendőrség a további eljárást 

1 züntette.
Gyilkosság. Kővágó János részeges 

' ' i csavargó megölte Grunz Boskó korcs- 
11,1 st, mert nem akarta kiszolgálni. A gyil- 

1 1 a csendőrség letartóztatta.
Baleset. Széllé Antall, a zentai város- 

;lza építőjét kellemetlen baleset érte. Egyik 
' irányon megcsúszott és nagy zuzódásokat 

szenvedett. Most kénytelen az ágyat őrizni.
Tűz. Valzor József és Geiger József 

■ zilbcrcki lakosok kenderszáritója gondallan- 
ágból okozott tűz következtében a napokban 

kigyulladt és az ott felhalmazott kenderrel 
együtt teljesen elhamvadt. A kár közel 1400 
korona.
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Halál a vasúti kocsik közt.
Prókay Pál postaszolga a vasul i kocsin taka- 
ritott. Mikor elkészült a munkájával, elindult 
a pályaudvaron lévő postahivatalba. A síneken 
sietett keresztül és két egymástól mintegy 
két méterre álló kocsi közt akart átmenni. 
Alig ért a kocsik közé, az egyik kocsi meg­
indult és az ütközők roncscsá lapították a 
szerencsétlen szolgát. Holtan húzták ki a 
kocsik közül. A baleset ügyében a vizsgálat 
megindult.

Öngyilkos gazdálkodó. Rizsán 
Károly szabadkai gazdálkodó a miatt való 
elkeseredésében, hogy súlyosan beteg felesége 
a házát és vagyonát előre elkészített vég­
rendeletében kisfiára hagyta, éjjel felakasz­
totta magát és mire ráakadtak, már meghall. 
Reggelre az asszony jobban lett és kiderült, 
hogy nem is készített végrendeletet.

Nlunkássors. Szabó György enyv- 
gyári munkás a gép lenditőkerekét megfor­
gatta a gyárban. A gép azonban megindult 
és a szíj a munkást felkapta és a menyezet- 
hez csapta. A szerencsétlen ember koponya­
törést szenvedett és azonnal meghalt.

Halál a tehén miatt. Nagy Sán­
dor János nevű fiával teheneket legeltetett 
a Duna mentén. Az egyik tehén belement 
valahogyan a Dunába, mire Nagy János 
utána ment hogy kiterelje a szárazra, vesz­
tére azonban, mert a viz árja elragadta és 
belefult a Dunába.

Agyonrugdalt kis fiú. Kárpáti 
Pál kis fiúcska papirforgókat csinált, hogy 
azokat eladja. A környéken játszó cigány- 
gyerekek erőszakkal cl akarták tőle venni a 
forgókat, s mikor nem adta oda, földre teper­
tők és összerugdalták, úgy hogy véresen 
vánszorgolt haza. A mentők a kórházba szál­
lították, hol most élet-halál közt lebeg.

A szederfalombszedés áldo­
zata. Würcz György militicsi lakos selyem- 
hernyói részére egy magas eperiáról leveleket 
szedett. Szedés közben oly szerencsétlenül 
esett le a fáról, hogy vállcsontját két helyen 
is eltörte.

Verekedés. Schmidt András és 
Wieber József militicsi lakosok betértek egy 
ottani vendéglőbe és bort kértek a korcsmá- 
rostól. Mikor az nekik a bort kiszolgálta, 
leöntöttek őt a borral, majd ütlegelni kezdték 
és késsel fenyegették, aztán a ruháját le­
lépték és a korcsmárosnét is iettleg bántal­
mazták. A korcsmáros ezt látva rendőrökért 
küldött, de a dnhajkodókkal ezek sem bírtak, 
sőt a rendőröket is megtámadták, aztán 
asztalokat, padokat, üvegeket törtek össze. 
A rendőrség feljelentette a duhajkodókat.

Az alkohol hatása. Válik István 
napszámos Reucsik Gáspár jómódú gazda 
legényt korcsmái szóváltás közben szivén 
szúrta, ki szörnyethalt. A gyilkost letartóz­
tatták.

Betörések. Kulán a napokban isme­
retlen tettesek alafurták Protity Kamenko 
kereskedő üzletét, de a kettős állvány miatt 
nem juthattak be az üzletbe, aztán feltörték 
Grosz Herman irodáját, de a vasszekrény 
meghiúsította tervüket. Végül megpróbálkoz­
tak Gerich lapot hentes üzletével is, honnan 
a pénzesfiókot elvitték, melyben azonban 
csak pár korona aprópénz és takarékkönyvek 
voltak. A pénzt elvitték, de a fiókot és a 
könyveket megtalálták az utcán szétszórva. 
A betörésekkel vásáros cigányokat gyanú­
sítanak.

Amerikába szökött. Valóul Már­
ton bácsujfalusi lakos útlevél nélkül Ameri­
kába szökött.

Vaddisznó helyett embert 
lőtt. Egv öreg parasztember fűzfavesszőt 
szedegetett az erdőben. A csősz a guggoló 
embert vaddisznónak nézte, rálőtt és halálosan 
megsebesítette, ki sebeibe belehalt.

Halálos végű mulatság. A 
pusztán együtt mulatott egy csárdában két 
cimbora. Olt találkoztak egyik régi harago­
sukkal, Takács Péterrel. Össze is vesztek, 
mire Takács hnzasictott és vasvillával tért 
vissza, hogy elbánjon a két haragosával. 
Ezek azonban együtt rátámadtak és késekkel 
agyonszurták.
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Gyilkosság. Hajnal István gombosi 
j vasúti munkást az országúton meggyilkolva 
i találták. Halántékán ütés nyoma, nyakán 

pedig mély szúrás volt. A csendőrség meg­
indította a nyomozást, melynek során 2fi 
legényt letartóztattak, de azok ártatlanoknak 
bizonyultak. Később Béres István gombosi 
legény önként jelentkezett a csendőrségnél 
és bevallotta, hogy ö és két társa, Jung Ignác 
és Tamaskó János gyilkolták meg Hajnalt. 
A meggyilkolt ezelőtt rendőr volt Gombo­
son, a gyilkosság tollát valószínűleg boszu 
müve volt.

Lopás. Csabai József kocsis a napok­
ban gazdájának, Mcnkő Pálnak, ki a dernyei 
útépítésnél dolgozik, lovát és kocsiját elhaj­
totta s hogy a dolog no legyen gyanús, mint 
fuvaros Ronde János dernyei lakost a hódsági 
állomásra vitte. Innen elszökött, a lovakat 
pedig a csendőrök a dernyei határban talál­
ták meg s hamarosan a tolvajt is elfogták.

Veszedelmes fürdés. Dr. Mé­
száros Miksa bácsalmási ügyvéd a napokban 
a község határában lévő „Sóstóba“ ment 
fürdeni. Véletlenül mély helyre került, s mert 
úszni nem tudott, majdnem elmerült. Egy 
községi tisztviselő ezt látva, feléje sietett és 
kisegítette veszedelmes helyzetéből.

Elütötte a vonat. Bauer Lajos 
sajkásszentiváni birtokos a vasúti töltésen 
akart áthajtani. A közelgő vonat azonban 
elérte és kocsiját elütötte. Bauer nagyivben 
kiröpült a kocsiból, de oly szerencsésen esett 
a földre, hogy semmi baja sem történt. A 
kocsi összetört, de a lovak sértetlenek ma­
radtak.

Orvhalászok. Vaszin Nikó, Sztrity- 
kov titeván és Bán ily Zsárkó csurog! lakoso­
kat a csendőrség telten érte, mikor varsáik­
ból éppen halakat szedegettek ki, s mivel 
nem tudták igazolni, hogy ők bérlők és jegyük 
sem volt, a csendőrség elkobozta a szerszámai­
kat és följelentette ökot orvhalászatért.

A részeg asszony öngyilkos- 
sági kísérlete. Egy verbászi cukorgyári 
munkásnőt kisért be a kulai rendőrség, ki 
Kulán a vasúti sínek közt feküdt. Az asszony 
előbb lerészegedett és valószínűleg öngyilkos- 
sági szándékkal feküdt a sínek közé.

Lövöldöző zöldségárus. A 
napokban a kulai piacon Damjanov Milutin 
zöldségárus rálőtt haragosára, Grozdity Milánra 
és a jobb könyökén sebesitette meg a golyó, 
de véletlenül egy öreg bolgár kertésznek a 
baltenyerén is áthatolt a golyó. A támadót 
bekísérték és átadtak a bíróságnak.

Baleset. Fieber Jánosné, egy száz 
éves öreg asszony vasúton elakart utazni. 
Mikor nagy nehezen felkapaszkodott a vasúti 
kocsiba, egy ismeretlen férfi, aki szintén a 
kocsiba akart felszállni, véletlenül meglökte 
az anyókát, aki leesett a vasúti kocsiból és 
emszéletlenül terült el a vágányok mellett és 
súlyos sérüléseket szenvedett. Az ismeretlen 
férfit nyomozza a rendőrség.

Eltévedt fiuk. Burány Ferenc és 
Farkas Visontai Imre zentai lakosok a kuku- 
ricaföldre magukkal vitték 4—5 éves gyer­
mekeiket is. Mig az apák fattyaztak, az alatt 
a fiuk a kocsitól bementek a kukuricásokba 
és ott eltévedtek. A szülők estig keresték a 
fiukat, de nem találták meg és szomorúan 
hazakocsiztak. Éjjel azonban Bahrain János 
zentai lakos fia rájuk akadt a kukuricák közt 
és a szülők nagy örömére haza vezette a” 
fiukat.

Véres mulatozás, tiibics Vince 
bogyáni legény a bogyáni csárdában együtt 
mulatott Petries Eukács és Berzonkovits 
Jakab bogyáni lakosokkal. Mulatság közben 
összeveszlek, amiből hamar verekedés támadt, 
úgy, hogy Sibicset a társai véresre verték 
és csizmasarokkal összerugdosták. A csend- 
őrség megindította az eljárást a vereke­
dők ellen.

Vasvillás atyafi. A napokban Xén­
ián egyik városszéli asszony megverte egyik 
haragosának a fiát, mire a hu moghajigálta 
az asszonyt. A férje erre vasvillát kapott és 
a fin után hajította, de szerencsére nem 
találta el, különben drágán lizette volna meg 
a meggondolatlanságát.
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Veszélyes fenyegetés. Körösi
József né zcntai asszony panaszt emuit a 
csendőrségnél, hogy testvére, Kővágó Mihály 
fórjót egy baltával kergeti ós agyonnkai'ja 
iitm. A csendőrség a helyszínén megállapi- 
totta, hogy Kővágó egy bicskával támadt 
Körösire, kinek kezét mcgszurta, s ki aztán 
egy bottal verte véresre a sógorát.

Hasba rúgta a ló. Gönczöl Mihály 
szabadkai lókoreskcdő kocsijához egy paripa 
volt kötve. Az egyik utcán Brar.csics Katalin 
12 éves kis leány állt a járda szélén, akit 
a lo mellbe rúgott. Mellén és térdón szen- 
vedelt súlyos sérüléseket. Állapota súlyos. 
Göncöl ellen a rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

Baromfilopás. Zombori Pálnó 
zcntai asszony följelentést tett a csendőrség­
nél, bogy inig ő távol volt a házától, az 
udvarából kiszökött 4 drb fajkacsáját Gábor 
Piros (vörös) ós Varó Erzsébet Zenta felső­
kertekben leányok becsalták az udvarukba 
ós elrejtették. A csendőrség a lányok ellen 
megtette a feljelentést.

Halálos vizbefullás. Kozma Jó- 
zsef vajszkai csatornaör István nevű kis fia 
a vajszkai dunavédgátnál lévő szivattyútele­
pen játszott több társával. Játék közben a 
fin a csatornába esett ós a mély vízbe fulladt.

A football halottja. Inasgyerekek 
footballoztak és játékközben Schwartz Lajos 
nyomdász inast úgy hasbarugták, hogy a 
szerencsétlen fin rögtön összeesett ós rövid 
szenvedés után meghalt. A vizsgálatot meg­
indították. b

Rendőrségi hir. A zombori rendőr- 
kapitányság közhírré teszi, hogy azon városi 
lakosok kik mérleget, súly; ármértéket 
(liter) hosszmértéket (métert) eladás, vagy 
vetel, vagy konvenció, továbbá cséplőgépnél 
reszek kimérésére használnak, azokat az 
állami mértékhitelesítő hivatal helyiségében 
regi laktanya) hitelesítés céljából mutassák 

be, a hirdetményben kitűzött napokon és 
sorrendben. A mulasztás kihágást képez és 
4UU koronáig terjedő pénzbírsággal sujtatik.

'szolgálja a kedvelt újság közönségét, olyan 
híven fog sorakozni a közönség is Az Érdekes 
Újsághoz, melynek előfizetési ára is példát­
lanul olcsó, negyedévre 2 kor. 50 fill.

A madarak és fák napja III. 
évkönyvé. A madarak és fák napjáról 
szóló iskolai jelentések III. évkönyve, mely 
az 1912-iki ünnepélyekről számol be, az 
Országos Állatvédő Egyesület kiadásában és 
bodor Árpád tanár főtitkár szerkesztésében 
megjelent. A 9 ives könyv 6078 iskola 
jelentéséről számol be a tavalyi 2814-gyel 
és tavaly előtti 1407-teI szemben. A bevezetés 
a tanügyi hatóságok körrendeletéiről számol 
be ós nagy hálával közli Zichy János gróf 
tavalyi rendeletét. Erre következik mind a 
72 tanfelügyelőség és kirendeltség jelentései 
nek áttekinthető ismertetése, Fiume Horvát- 
Szlavonország, sőt Bosznia és Románia 
néhány magyar iskolájának is híradása. Majd 
a statisztikai táblák, összefoglalása és a 
zárszó következik. Az évkönyv az intézmény 
gyors ós nagymértékű fejlődéséről tesz tanú­
ságot. Az ünneplésben részt vett tanulók 
száma kerek millió (1911-ben félmillió 
Faültetés 3629 (1911-ben 452) helyen volt, 
az Országos Ifjúsági Madárvédő Ligának 
fogadalomtétele 3648 (1911 ben 290) helyen. 
400 ezernél több Liganyomtatvány fogyott 
el eddig és 4469 helyen volt közönsége fel-' 
nőitekből a tanulságos és erkölesnemesitő 
ünnepélyeknek (1911-ben 780 helyen). Ezen 
hasznos munkát melegen ajánljuk olvasó 
közönségünk figyelmébe.

Művészet — Irodalom.
Az Érdekes Újság negyedéve.

Az első negyedévet megfuotta Az Érdekes 
Újság és ez a negyedév egy magyar újság 
csodálatos pályája. Az Érdekes Újság bárom 
hónap alatt az ország legnépszerűbb és 
legolvasottabb képes lapja lett és hozzátartozik 
íiz élet nélkülözhetetlen szükségeihez. Többet 
adott, mint amennyit Ígért, a hét eseményei 
nek, az ország mindennapi történetének 
kepékben elképzelhetetlen hü tükre lett, a 
legszebb, legérdekesebb, legaktuálisabb képek 
gazdag tárháza, olyan újság, mely nélkül 
ma már meg sem élhet eseményei iránt 
fogékony és érdeklődő olvasó. És ezért történt 
hogy egy negyedéves pálya után Az Érdekes 
Újság az országban mindenütt ott van, amerre 
a vasút visz, mindenütt a legszívesebben 
látott vendég, a faluban, a városban és 
Budaiiest utcáin, hol Az érdekes Újság neve 
az utca életébe kedvesen, otthonosan bele- 
cscndüL Az Érdekes Újság a mai viharos 
politikai időkben nem ismeri a politikát, csak 
az események érdekességéi ismeri. Amint 
bemutatja a nagy közönségnek azokat a 
férfiakat, akik felé rokonszenve és szeretető 
hajlik, bemutatja azokat is, akik a közönsésr 
gyűlöletében élnek, mert az elve az, hogy 
nemcsak azokat ismerje meg az olvasó, akiket 
szeret hanem joga van megismerni azokat 
is, akiket gyűlöl. így nem marad ki Az Érdekes 

jság képei közül olyan esemény, mely az 
olvasó kíváncsiságát jogosan érdekli, de emel­
lett súlyt fektet az újság képei szépségére, 
ízléses beállítására is, mélynyomása boríték 
kepei pedig mindig szenzációi annak a hétnek 
amelyen megjelennek. Az Érdekes Újságnak 
népszerűsége gyors megszerzésében segítették 
mellékletei is, majd a család, a gyermekek, 
azt,in a sport és a tudományos tudnivalók 
iráni érdeklődő közönség számára nyújtanak 
kaim, érdekességet. Az Érdekes Újság szen­
zációs első negyedév után rhost uj előfizetést 
hirdet cs kétségtelen, hogy amilyen hiven

NYÍLTTÉRI)

Nyilatkozat.
„Klió“ álnév alatt egy Magyar István 

nevű ujverbászi rám. hath, lelkész a „Bács- 
megyei Függetlenség“ című lap hasábjain már 
több Ízben, újabban „A bácskai romlott köz­
állapotok ciine alalt foglalkozik csekélységem­
mel és különböző támadásokkal belekarmol 
személyembe.

Méltóságomon alólinak tartom nyilvá­
nosan polemizálni egy beteges, civakodó olyan 
egyénnel, akiről minden verbászi tudja, hogy 
alig van hívei között tényező, akivel per- 
Petvara még nem lett volna. Hogy mérges 
csipkedéseire ezúttal kivételesen mégis reagá­
lok, ezt nem a verbásziakért teszem, akik 
tudnak párhuzamot vonni kettőnk között és 
afölött, hogy Magyar István jogosított-e a 
koz. tevékenység legegyszerűbb napszámosai 
felől is Ítélkezni, — hanem azokért teszem, 
akik ezt a hozzáférhetlen nagy Gátét még 
valójában nem ismerik és nem tudják róla 
azt, hogy pap, aki sosem a szeretetnek, a 
békének, a keresztényi türelemnek és a 
bölcs belátásnak az apostola, hanem az 
egyenetlenségnek, a haragnak, a gyű­
löletnek és boszunak az apja ebben a 
községben, a közviszonyok nagy kárára.

Mar vagy busz éve támad ez a pap 
lapokban, feljelent, vádol eredménytelenül 
es bár ezekből kifolyólag ellenséges viszony­
ban élünk, évek óta egymással nem beszé­
lünk, folyton folyvást névtelenül foglalkozik 
nyilvánosan csekélységemmel és unalmas, 
beteges tónusban pertraklálja olyan hivatalos 
ténykedéseimet, amelyek saját krónikája sze­
rint is az illetékes fórumok előtt nyernek és 
nyerlek elintézést.

Tud-e egy ilyen krónikás tárgyilagos, 
elfogulatlan igazsággal mások felett Ítélni,’ 
méltó-e az ilyen pap magasztos állására? 
arról Ítéljenek azok, akik a „Kliót“ még 
nem ismerik.

Óverbász, 1913. évi junius hó 30-án.
Kiss Gynlfi,
óvorbászi jegyző.

*) Az e rovatban közlőitekért nem \á!i»i telelőeeé- 
get a a/.Vikesztűség.

HIRDETÉSEK. ~
CflBBOHE JÁNOS táncintézete
ZOÄIßOHBflM tfadászhürt szálloda dísztermében.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a mélyen tisztelt 
nagyérdemű közönség becses 
tudomására hozni, miszerint
Zomborban, 1913. évi junius hó 30-án 
a 1/adászhürt szálloda dísztermében

TlilinilTÉZETEM
megnyílik. Beiratkozni leltet a 
mai naptól kezdve SÉÖO Adolf és 
Karakáse vits Milivoj k Ö n y v á r u so k n á 1.
tisztelettel kérem a beiratkozás­
nak az oktatás megkezdése előtt 
való eszközlését, hogy késedelem 
miatt az oktatás kárt ne szen­
vedjen. Magamat a mélyen tisztelt 
Közönség pártfogásába ajánlva,
:: maradok kiváló tisztelettel ::

CARBONE JÁNOS,
tánctanár, m kir. operaházi ny. első szólótáncos.

Eladó ház.
Rákáczi-ut 48. 
szám alatti ház 
szabad kézből 
eladó* Bővebbet 

KOVACSITS RADIVOJ
rőföskereskedő. 3 _;j

Zombor, 1913. julius 1.

Ej cukrászüzlet Mórban.
Van szerencsém Zombor város és kör­
nyéke nagyérdemű közönségének szives 
tudomására hozni, hogy Zomborban, 0
Honyovits-paiotában levő zwing ká- 

ROLY (Tantner-féle)

cukrászdát
átvettem s azt a mai kor igényeinek 

megfelelőiem berendeztem.
A fővárosban szerzett gyakorlatom és 
tapasztalatom folytán azon helyzetben 
vagyok, hogy a nagyérdemű közönség 
kívánalmainak mindenekben teljes meg­
elégedésre megfelelni képes leszek, s 
hogy úgy helyben mint vidékre a megren­
deléseket, gyorsan és pontosan szállítom.
A nagyérdemű közönség kegyes párt- 

fogását kérve vagyok

HOFFMANN JÓZSEF
cukrász Zomborban, s—1

a nagy szerbtemplommal szemben.
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Öngól, francia, 
német és olasz.

Zom bor, 1913. julius 1. 

i 'kig. 1913. szám.

Hirdetmény.
'fúrja község elöljárósága a vár- 

, v ve törvényhatósági bizottságának 
I vi kV 191 2. kig. szám alatt alkotott 

bilyreiidelete értelmében mintegy 33 
ki it kitevő községi közdűlő utak ki­
p',/őse, felmérése és törzskönyvezési oktatás, nemkülön- 
, rnöki munkálatainak biztosítása eél- ben társalgási kur- 

: „il pályázatot hirdet. zus, nyelvtan, írás,
A művelet a községnél levő mű- olvasás, levelezés 

«'■"ki lis allaliill0s leültelek pontos be j és fordilások stb„ 
tartásával készítendő el j

Felkéretnek azon magán mérnök I 
mák, kik ezen munkára pályázni ki- I
\ mink, hogy kilométerenkénti egység- > Beiratkostrci Sehet délelőtt 9 -IO-ig és délután

á,.d tartalmazó zárt írásbeli ajánlatukat 4—5 óráig Széchenyi Istwán-körut 23. sz. alatt, 
le1 későhb 1383- évi julius hú 1
|4-én délelőtt 9 óráig a község | 3881 /kig. 1913. szám. 
eh !j íróságánál adják be, mert a később
érkezettek vagy uiáajáulalok nem vé- ; PályáZílli hÍPCIötlTlGtiy. 
teli; • k figyelemhe.

Fix köveket, kilométeroszlopokat, i Ujverbász községi Írnoki állásra
határköveket, napszámost, fuvart stb. ; pályázatot hirdetek, 
a ni ‘rnök ad : Az állás javadalma évi 1OUÜ

Egyéb feltételek a jegyzői irodában S korona fizetés, 
megtekinthetők. I Felhívom pályázókat, hogy sza-

í L”

Szeptember 15-éig 
mérsékelt árak 
mellett naponta in­
gyenes próba óra. 
Az angol oktatás a 
mai napon kezdődik

pályázati hirdetmény.

A község fenlartja magának a j pályszerűen felszerelt kérvényeiket hoz-
jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül, j Zí^,n folyó évi julius hó 25-éig
tekintet nélkül az árra, szabadon vá- a(jjAk be
lasztliasson. ... ,..,. . aokula, 1913. jumus 28.Turján, 1913. évi junius hó 23-án.
Ivanits Szvelozár, Belyanszky Száva,

jegyző. 2-2 bíró. 2-1
D r. B U D A Y, 

főszolgabíró.

„Ékszerek” Tisztelettel adom a nagyérdemű közönség*< • <

tudomására, hogy megboldogult férjem
órás és ékszerész üzletét

s mint n múltban, ugv a jövőben is 
mindennemű óráknak és ékszereknek 
ujonnani készítését, átalakítását és javí­
tását., valamint vésési munkálatokat a 
saját műhelyemben leendő kifogás­
talan és gyors elkészítésére elvállalom. — Amidőn ;i n. é. közön- < •
ségnek megboldogult férjem iránt tanúsított bizalmáért ezúton mondok

hálás köszönetét, egyúttal kérem, hogy megtisztelő 
1 > i zal i n év a 1 v á 11 a Iko zá so i n ba h hí ni ogat ni szi vesktM 1 j é k.

Özvegy Stehler BníalnÉ M

.

Lajos-utca.

(&>

Ujszivác községnél üresedésbe jött 
egy gyalogrendőri állásra pályázat Inr- 
dettetik.

Kérvények f. évi julius hó 
20-ik napjáig az alulírott elöljáró­
sághoz nyújtandók be.

Évi fizetés készpénzben 600 kor. 
Ruhaátalány évi 120 kor. Drágasági 
pótlék 1 20 kor.

A felszerelést a község adja. 
Ujszivác, 1913. évi junius hó 27-én.

3-1 Uj zivác község elöljárósága.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
©©

meglepetésszerti olcsó, a legmagasabb 
igényeknek megfelelő ! !• • 100—84
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IffiÉÉ nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítményeit állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS MUNKÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.

A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

UJ RŐFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.
Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. kö­
zönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. 
Vnits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében 
a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj röfös- és divatáru üzletet
nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb 
árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a leg­
nagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy 
módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb 
arak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. 
A n. ő. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel 50—28

DÓDITS és OFAMCSÁRBV.
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég könyvnyomdájában /Somborban

Kiadótulajdonos: Bittermann Kinder és Fia cég.

á Zom
bori Iparosok Butorárucsarnoka

Rákóczi- (bjajai-) ut, saját ház.


